

■ 优秀习作选登

## 春日游学

大众日报淄博融媒体中心小记者、淄博博文外国语学校四年级四班 张艺馨  
指导老师 翟乃舒

春天来了，万物复苏。沐浴着明媚的阳光，大众日报淄博融媒体中心小记者们来到山东旭沣农场参加植树节活动。

进入农场，首先映入眼帘的是中心广场，广场东边是养殖区，南边是樱桃园和火龙果园，北边是植树区。我和小伙伴兴奋地跑到植树区，领到了植树所需用品后就开始植树了。我学着妈妈的样子用脚把铁锹用力地踩下去，然后把土翻出来。反复几次，我终于挖了一个非常深的坑。我把小树苗笔直地立在坑里，在小伙伴的帮助下用翻出来的土把小树苗埋好，再用脚把土踩实。最后我还给小树苗浇了水，小

树在微风的吹拂下好像在向我们招手，仿佛在说：“谢谢你们，小朋友！”我觉得无比自豪。我把心愿卡挂在了树枝上，妈妈给我们拍了一张合影留作纪念，希望小树苗能茁壮成长，以后我会经常来看它的。

种完树，我们又去了果园。樱桃树长得很粗壮，树上长满了郁郁葱葱的叶子，像一把绿色的伞。走近一看，许多青豆似的樱桃从叶子里探出头来，工作人员告诉我们，再过一个月，就可以吃上甜甜的大樱桃了，馋得我口水都流下来了。妈妈告诉我，大樱桃上市时间早，营养丰富，被誉为“早春第一果”“水果中贵族”，还有美容

养颜的作用。

吃过午饭，我们参观了知青博物馆。馆内收藏了淄博知青使用过的日用品、书籍、乐器等，这里的照片和老物件向我们生动展示了当年淄博知青的生活情景。他们响应号召上山下乡，为淄博的发展奉献自己力量。我们作为小学生，也要好好学习，学好本领，长大后把我们的家乡建设得更加美丽富饶。

这次活动我们玩得特别尽兴，既饱了口福又饱了眼福。下午，我们依依不舍地离开了农场，回家的路上，我还一直在美滋滋地回味这快乐且有意义的一天！

## 在春天种下一棵小树

大众日报淄博融媒体中心小记者、张店区潘南北校五年级五班 康芸熙  
指导老师 赵韦华

烟花三月，春暖花开。3月13日，我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团，一起在这鸟语花香的季节参加植树活动。

第一站，我们来到山东旭沣农场，这里环境优美，空气清新，农场中有一大片绿油油的草地，还有漂亮的小红花，在春风中露出笑脸。到了植树环节，小记者们争先恐后去老师那里拿桶和树苗。在田间，我们“红马甲”们挖坑栽树、培土浇水，忙得不亦乐乎。种完树后我还在卡片上写上了寄语，希望小树和我一样茁壮成长，用绿

色带将心愿卡系在小树上。

“嘎嘎嘎！”远处传来阵阵叫声，原来是成群结队的白鹅在欢快地飞奔。农场里有很多小动物，有两只羊驼，一只咖啡色的，睁着圆滚滚的大眼睛欢迎着我们，还有一只白色的，毛茸茸的十分可爱。农场里还有鸡、鸭、孔雀，以及成片的牛群，很是壮观。小记者们走进鸡棚和鹅棚去捡鲜蛋，这种体验真是太幸福了。农场物产丰富，等樱桃和火龙果熟了，我们还会再来采摘。

饭后我们迎着柔和的春风来到绿油油的蔬菜园，摘

了一大袋子菠菜，体验了采摘的乐趣。

淄博知青博物馆，是我们参观的第二站。这个博物馆让我大开眼界，不仅有关于知青的图文记载，还有知青生活用具等。赵馆长讲解得生动细致，小记者听得津津有味。听了讲解后我深受启发，更加觉得现在幸福生活的宝贵，从内心感到了知足和快乐。

这次小记者活动，我收获很多，不仅参加了丰富多彩的活动，还进行了劳动，认识到幸福生活的来之不易，感觉很有意义。

## 难忘的一天

大众日报淄博融媒体中心小记者、淄博博文外国语学校四年级四班 吴文心  
指导老师 翟乃舒

童年是欢乐的，是纯洁的，是有趣的。童年的许多事情，就像沙滩上的脚印，有深有浅。有一件事就像岸边的椰子树，深深地扎根在我心中，那就是跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团去山东旭沣农场植树。

活动当天一大早，阵阵春风吹散云雾，太阳欣然露出笑脸，把温暖和光辉洒满整个世界。在大巴车上，我和一名同学热烈讨论着有关植树的话题，充满了期待。

到了山东旭沣农场，领了一棵树苗和种植工具，我就跟着工作人员来到了一片空地。工作人员说：“你们这次种的是香椿树，现在开始

植树吧！”我学着妈妈的样子，先用脚把铲子插到土里，把土挖出来放在坑旁边。像这样重复多次，一个树坑就挖好了。接着，我小心地把小树苗放到坑的正中间，在树根的周围慢慢填上土，让它站得直直的，像一个威武的士兵一样。刚填上的土有些松，我用脚把土踩平。然后，我又铲了一些土盖在树根上让它更牢固。最后，我浇了一点水，“小树苗喝吧，喝吧！快快长高！”我把寄语写到心愿卡上，把它挂在树上，陪伴小树苗茁壮成长。看着自己亲手栽的树苗，好有成就感啊！

“挖出蚯蚓了……”不知

是谁吆喝了一声，大家纷纷跑过去看。我挤进人群，看到土地里果然出现了几条蚯蚓，它看起来红红的，软软的，全身沾满了土，几个胆大的男生还拿在手里看。虽然没有美丽的外表，但蚯蚓无私奉献，为植物松土，让植物可以吸收更多的水分、养料。我马上提议：“我们把蚯蚓送回家吧，有它的帮助，我们的小树苗一定会茁壮成长。”同学们都赞同我的说法，轻轻地把蚯蚓放回土里。

植树完毕，我还去挖野菜、捡鸡蛋，参观了知青博物馆。这一天既充实又开心，真是难忘的一天啊！

## 保护眼睛我先行

大众日报淄博融媒体中心小记者、张店区莲池学校三年级三班 赵苒喆 指导教师 吴香玲

1月29日，我们大众日报淄博融媒体中心的小记者来到淄博正大光明眼科医院，学习近视防控知识，争当“爱眼小卫士”。

首先，这里的工作人员让我们当了一回眼科小医生——“病人来了”，我们先用视力表给“病人”测视力，然后再用专业机器测定精准的度数，便于以后的治疗。“病人”先坐正，把头放好；中间是一个可以移动的机器，机器上有个小孔，透过小孔可以看到“病人”的眼睛。眼科医生只需看着屏幕，等屏幕上显示出眼睛，鼠标一点，便可以自动检查出“病人”的近视度数，真是方便极了。

接着，工作人员还带我们看了很多生病的眼睛的图片，我觉得特别恶心。工作人员给我们出示了几张眼底图片，红红的那就是细菌，它会损坏眼的某个部位，让眼睛生病。我默默地想：可得保护好自己

眼睛的结构。别看眼睛不大，但结构非常复杂，简单来说：由两部分组成，一部分是眼球壁，另一部分为眼内容物。眼球壁可以保护眼睛，眼内容物可以让我们看清外面的世界。

最后，我们来到视觉训练室。工作人员告诉我们，人的五官都可以获取信息，但82%的信息是用眼睛获取的，所以，盲人的生活是非常不方便的。我们体验了盲人走盲道，别人走的时候，我觉得很简单，就是一个长方形盲道，转一圈就好了。但我自己走的时候，眼前一片黑暗，我很害怕，最后还差点“掉河里”。虽然只有短短几十秒钟，但我真切地感受到盲人的不易，我一定要保护好

好自己的眼睛。通过这次眼科职业体验，我学习到了有关爱护眼睛和卫生习惯养成的小知识，更加深刻体会到眼睛的重要性。我们要像珍爱自己的生命一样珍爱自己的眼睛！

## 国际食品展上收获多

大众日报淄博融媒体中心小记者、张店区莲池学校四年级五班 朱晨语 指导老师 刘英

2020年底，我们大众日报淄博融媒体中心的小记者来到了中国(淄博)第二届国际食品展暨进出口商品展览会。虽然天寒地冻，仍挡不住我们这些小记者的采访热情。

一进门，我就看到了蜂巢和蜂蜜。通过采访，我了解到蜂巢的颜色有深有浅，深色的只是杂质多一点，蜂巢有消炎作用，很适合鼻炎患者。蜂蜜有枣花蜜、荆条蜜、槐花蜜等。

继续往前走，我看见了做奶片的摊位，有两个机器在咔嚓咔嚓地制作奶片，圆圆的小奶片从机器里跑出来，有一股浓浓的香味。奶

片的口味各不相同，有羊奶、牛奶味的。紧接着我又好奇地来到了一个机器旁，这个机器旁边摆着好多蓝莓，原来是在制作蓝莓酱。只需要把蓝莓放进机器里，它就会慢慢地变成紫色透亮的蓝莓酱流淌下来。我了解到，这种蓝莓酱是不加任何添加剂的好东西，是纯绿色食品。

一个做栗子饼的摊位吸引了我的注意，我过去进行了采访，商家让我品尝了栗子饼，甜甜的非常好吃。经过试吃，我在国际食品展上买了不少喜欢的食品。这次活动，我不仅品尝到了美食，还进行了实地采访，收获颇丰。

